

હવે અમદાવાદથી ગાંધીનગર સુધી દોડશે મેટ્રો

# વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના હસ્તે મેટ્રોના બીજા ફેઝનો ૧૬ સપ્ટેમ્બરે શુભારંભ

મેટ્રો ફેઝ-૨ નરેન્દ્ર મોદી સ્ટેડિયમથી ગાંધીનગર સેક્ટર-૧ સુધી કનેક્ટ થશે : મેટ્રો ફેઝ-૨નો એક કોરિડોર ગિફ્ટ સિટી, ગાંધીનગર અને અમદાવાદને જોડશે : એપીએમસી (વાસણા)થી ગાંધીનગર સેક્ટર ૧ સુધીની મેટ્રો યાત્રામાં ૩૩.૫ કિ.મી અંતર ૬૫ મિનિટમાં કપાશે, ભાડું ? ૩૫ : નાગરિકો માટે મેટ્રોની મુસાફરી સુગમ બની રહેશે અને સમય અને ખર્ચની બચત થશે



ગાંધીનગર ટ્રો - ગાંધીનગર અમદાવાદ અને ગાંધીનગરમાં સંલગ્ન નાગરિકો માટે વધુ એક આનંદના લક્ષ્યભર્યું છે. ગુજરાત સરકાર અને આરતી સરકાર સાથે આયોજારીમાં ગુજરાત મેટ્રો રેલ કોર્પોરેશન (GMRC) દ્વારા મેટ્રો રેલ નેટવર્કના બીજા તબક્કામાં પ્રારંભ થવા જઈ રહ્યા છે. આ રૂટમાં અમદાવાદ અને ગાંધીનગરના મહત્વના સ્થળો જમ કે જીએનએલયુ, પીટીઈયુ, ગિફ્ટ સિટી, રાયસલ, રાંદેસલ, પોલાકુંબા સહિત, ઈન્ડિસ્ટ્રી નેમજ સેક્ટર ૧ના વિસ્તારને આવરી લેવાશે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના હસ્તે મેટ્રો રેલના બીજા તબક્કાના રૂટનો ૧૬ સપ્ટેમ્બરે સેક્ટર-૧થી શુભારંભ કરવામાં આવશે. મેટ્રો રેલનેના બીજા તબક્કા શરૂ થવાથી અમદાવાદ અને ગાંધીનગર વચ્ચેની ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર મજબૂત બનવાની સાથે નાગરિકોની યાત્રા રવુ ઝાડી, સુરક્ષિત અને વાજબી બનશે.

આ ફેઝમાં મેટ્રોની ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર મોદી સ્ટેડિયમથી ગાંધીનગર સુધી મળશે, જેમાં કોંગ્રેસ અને કોરિડોર ગિફ્ટ સિટી સુધી જશે. તેના વીધે કમ્પાસીટી અને પ્રવાસીઓને વધુ અંકસંમત મળવાથી સ્થાનિક અભિવ્યક્તિને પણ વેગ મળશે. આ ફેઝ ૨.૧ કિલોમીટરનો છે જેમાં શરૂઆતમાં ગાંધીનગરના આઠ સ્ટેશન પર મેટ્રો ઘાંટો. આવવાના સમયમાં મેટ્રો સંવિધાન, અભરપાન, જુના સંવિધાન, સેક્ટર ૧, સેક્ટર ૨ અને મહાનગર પાલિકા સુધી જશે.

સરસા અને કાલકામ અપન પરિવહન માટે

મહત્વપૂર્ણ પાસું મેટ્રો રેલના વિસ્તરણને એક મહત્વનું પાસું સમજવું અને અમદી બનવું છે. પ્રવાસીને ટૂંકી કામ થવા વધારા અને યોગ્ય પરિવહન સાથે મેટ્રો એક વાજબી અને વિશ્વસનીય પરિવહન વિકલ્પ બની રહેશે. એક ઉદાહરણથી સમજાવે તો, એપીએમસી (વાસણા)થી ગાંધીનગર સેક્ટર-૧ સુધીની ૩૩.૫ કિ.મીની મેટ્રો યાત્રા માત્ર ૬૫ મિનિટમાં પૂર્ણ થાય છે જેનો અર્થ થાય છે ૩૫ મિનિટ. તેની સરખામણીમાં, ટેકસીથી આ મુસાફરીનો સમય ૮૦ મિનિટ જેટલો થાય છે જેનું ભાડું ? ૪૧૫થી પણ વધારે થાય છે. આટલિકામાં આ ભાડું ? ૩૦૫ જેટલું રહે છે જેમાં સમય મેટ્રોની આસપાસ અને તેનાથી વધારે રહે છે. સમય અને ખર્ચની બચત થવાથી રોજિંદા મુસાફરો, વિદ્યાર્થીઓ અને ગાંધીનગર અને ગિફ્ટ સિટીની આસપાસના વિસ્તારમાં કામ કરના કમ્પાસીટી માટે મેટ્રો પરિવહન પસંદગીનો વિકલ્પ બની રહેશે. આ સેવા શરૂ થવાથી અમદાવાદના વ્યવસ્થા અને પર ટૂંકકાને લાગશે. કમ્પાસીટી અને કોરિડોર ગિફ્ટ સિટીને મહત્વપૂર્ણ બની રહેશે.

મેટ્રો રેલ વિસ્તરણથી અમદાવાદ અને ગાંધીનગરના મહત્વના સ્થળો પર ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર મજબૂત કરવામાં રોજિંદી મુસાફરી કરના લોકોને કાયદો મળશે. આ ઓફેન્સ અને મહત્વની વિગતો આ પ્રમાણ છે:

રૂટ અને અંતર:

મેટ્રોના બીજા ફેઝનો રૂટ ૨૧ કિ.મીનો છે, જે મોદી સ્ટેડિયમથી ગાંધીનગરના સેક્ટર-૧ને જોડશે. મોદી સ્ટેડિયમથી મેટ્રો સીધી ગાંધીનગરના આઠ સ્ટેશન પર દાકાશે જેમાં જીએનએલયુ, પીટીઈયુ, ગિફ્ટ સિટી, રાયસલ, રાંદેસલ, પોલાકુંબા સહિત, ઈન્ડિસ્ટ્રી અને સેક્ટર-૧નો સમાવેશ થાય છે.

પ્રાંજકર ખયા: મેટ્રોના ફેઝ-૨ ઓફેન્સનો કુલ ખર્ચ ? ૫,૩૨૪ કરોડ છે, જેમાં ૭૫૬ અને ૬૬૮ જેવી ઓનરરાર્ટીય એજન્સીઓમાંથી ઈ-ગ્રીન વેચાણમાં આવ્યું છે. આ નાણાકીય જોગવાઈ નાગરિકોને કૃત્ય ગુણવત્તાનું ઈ-સ્ટ્રક્ચર તેમજ સ્થાનિક આર્થિક વિકસનને વેગ આપવાની સરકારની પ્રતિબદ્ધતા દર્શાવે છે.

મુસાફરીના સમયમાં ઘટાડો: આ રૂટના વીધે અમદાવાદ અને ગાંધીનગર વચ્ચેની મુસાફરીનો સમય નોંધપાત્ર રીતે ઘટે છે. ઉદાહરણ તરીકે, હવે પ્રવાસીઓ એપીએમસી (વાસણા)થી ગિફ્ટ સિટી સુધી એક કલાકની અંદર માત્ર ? ૩૫ના ખર્ચે પહોંચી શકે છે. પાંચવરસને કાયદો:

મેટ્રોના વીધે લોકોની યાત્રા ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરમાં મહત્વપૂર્ણ નિર્માણ કરવા માટે, મેટ્રોના વિસ્તરણ પાછાવરણ અને આર્થિક વિકાસ માટે એક દુર્દેહી કીલવ બની રહેશે.

આર્થિક અને સામાજિક પ્રભાવ: મેટ્રોના નવા સ્ટેશન શરૂ થવાથી, સ્થાનિક વિસ્તારમાં મોટાપાયે આર્થિક અને સામાજિક કાયદો

જોવા મળશે. ખાસ કરીને ગિફ્ટ સિટી અને ઈન્ડિસ્ટ્રી જેવા વ્યવસાયિક કેન્દ્રોના વિસ્તરણથી, આ વિસ્તારમાં કામ કરના વ્યવસાયિકો અને કમ્પાસીટીને હવે ઝાડી અને સુવિધાસભ્ય પરિવહન સેવા મળશે, જેનાથી ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર વધશે અને સ્થાનિક ઉદ્યોગોના વિકાસને વેગ મળશે.

મેટ્રો રેલના વિસ્તરણથી નવા સ્ટેશનની આસપાસ રિયલ એસ્ટેટને પણ પ્રોત્સાહન મળશે. ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરના સુધારો થવાની સાથે આસપાસના કિનારામાં વ્યવસાયિક અને સેવાકેન્દ્રો જેકામાં માંગ ઉભી થશે, જેના વીધે રોકાણની નવી તક પેદા થશે. એક વાજબી પરિવહન વિકલ્પ સહરને મળવાથી, મેટ્રો રેલ જીવનની ગુણવત્તાને વધારવામાં પણ મહત્વની ભૂમિકા નિભાવશે. મુસાફરીના સમય અને ખર્ચની બચત તેમજ પાનગી વાહન પરની નિભરતા ઓછી થવાથી, નાગરિકોના સ્વાસ્થ્ય, સુખાકારી તેમજ યોગ્યતાની આર્થિક સુરક્ષા પર લાંબાગાળાની અસર થશે.

અખન ઈ-સ્ટ્રક્ચરનું સમ બનવાની શરૂઆત આવવાના સમયમાં, ગુજરાતમાં એક ટકાઉ અને મજબૂત પરિવહન નેટવર્ક બનાવવાની દિશામાં, મેટ્રોના વિસ્તરણ માત્ર શરૂઆત છે. આવાથી સમયમાં મેટ્રોના વ્યાપક વિસ્તરણની કમ્પાસીટી અખન પ્રક્રિયામાં છે જેનાથી એક એવી ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર વિકલ્પ બનશે જે કાયદા નાગરિકોને કાયદામાં સુધી લેવા આવશે. વિકાસ અને સેન્દર બનવાની ગુજરાતની વાજબી. અમદાવાદ મેટ્રો રેલ એન્ડ-ટુ-એન એક મહત્વપૂર્ણ યાંત્રણના બન્યું છે.